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第137回 日商簿記試験対策 
 

ラストスパート模試 
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(実際の試験では以下の文言が記載されています。) 

受験者への注意事項 

１．答案用紙は、持ち帰りできませんので必ず提出してください。持ち 

帰った場合は失格となり、以後の受験をお断りする場合があります。 

２．答えは定められたところにていねいに書いてください。 

３．答案の記入にあたっては、黒鉛筆または黒シャープペンを使用して 

ください。 

 

 

 

 

 
 

http://www.net-school.co.jp/ 
©Net-School  

受験番号 

 (禁無断転載) 

第

３

予

想 

答
案
用
紙

3 級 

 3 - 3  

第４問（８点） 

当社の決算整理事項(一部)が〔資料１〕、決算整理後の各勘定が〔資料２〕のとおりであった(以下の勘定科目

以外は考慮しない)。それぞれの〔資料〕にもとづき、答案用紙に必要な記入を行いなさい。 

〔資料１〕決算整理事項(一部) 

支払利息の未払分￥1,000を見越計上する。 

〔資料２〕決算整理および振替後の各勘定の一部(日付は省略している) 

支払利息 引 出 金 

現  金  5,000  (    ) (  ) 現  金  32,000 (    ) (  )

(    ) (  )       32,000  (  )

 (  )   (  )       

         

損  益 資 本 金 

仕  入 1,379,000  売  上 1,520,000 (    ) (  ) 前期繰越 1,082,000

(    ) (  ) 受取配当金  15,000 (    ) (  ) (    ) (  )

(    ) (  )      (  )  (  )

 (  )   1,535,000       

 

第５問（30点） 

次の(Ａ)残高試算表と(Ｂ)決算整理事項(未処理事項を含む)によって、答案用紙の貸借対照表と損益計算書の

空欄に適切な語または金額を記入しなさい。 

ただし、会計期間は平成25年１月１日から平成25年12月31日までの１年間とする。 

(Ａ) 残高試算表 (Ｂ) 決算整理事項等 

⑴ 得意先から受け入れていた約束手形￥70,000を買掛金

支払いのため、仕入先茨城商店に裏書譲渡していたが、

この取引が処理されていなかった。 

⑵ 現金過不足の原因を調査した結果、旅費交通費￥4,100

の記入漏れがあることが判明した。なお、残額について

は原因が不明であるため、雑損または雑益に振り替える。

⑶ 受取手形および売掛金の期末残高に対して２％の貸倒

引当金を設定する（差額補充法による）。 

⑷ 商品倉庫を調べたところ、商品の期末棚卸高は

￥701,000であった。 

⑸ 売買目的有価証券は、すべて当期中に取得したもので

あり、次の表にもとづいて時価法により評価替えする。

銘柄 取得数量 
１株(１口)あたり 

の取得単価 

１株(１口)あたり

の決算時の時価

Ａ社株式  300株 ＠￥1,000 ＠￥950 

Ｂ社株式  500株 ＠￥410 ＠￥400 

Ｃ社社債
2,000口 

(額面＠￥100)
＠￥98 ＠￥96 

⑹ 建物および備品について、定額法によって減価償却を

行う。建物は耐用年数30年、残存価額は取得原価の10％

とする。備品は耐用年数６年、残存価額ゼロとする。な

お、備品のうち￥300,000は当期の７月に取得したもので

ある。減価償却費は月割りで計算する。 

⑺ 受取家賃は、かねてより賃貸している不動産にかかる

ものであり、毎年４月１日および10月１日に、向こう６

カ月分（毎回同額）を受け取っている。決算にあたり、

未経過分は繰り延べる。 

⑻ 消耗品の期末未消費高は￥12,300である。 

⑼ 支払保険料は、当期の７月１日に向こう１年分を支払

っている。 

⑽ 利息の未払分が￥13,200ある。 

  残  高  試  算  表   

 平成25年12月31日 (単位：円)

借 方 勘 定 科 目 貸 方 

178,000 現 金  

3,300 現 金 過 不 足  

528,900 当 座 預 金  

754,000 受 取 手 形  

341,000 売 掛 金  

701,000 売買目的有価証券  

622,000 繰 越 商 品  

93,000 消 耗 品  

3,300,000 建 物  

750,000 備 品  

918,000 土 地  

 買 掛 金 796,000 

 借 入 金 1,320,000 

 建物減価償却累計額 1,188,000 

 備品減価償却累計額 225,000 

 貸 倒 引 当 金 12,000 

 資 本 金 3,500,000 

 売 上 9,570,000 

 受 取 家 賃 180,000 

 受 取 配 当 金 16,000 

6,940,000 仕 入  

1,262,000 給 料  

255,000 旅 費 交 通 費  

108,000 支 払 保 険 料  

52,800 支 払 利 息  

16,807,000  16,807,000 

   
 



    
採 点 欄   

平成26年度 ラストスパート模試・第 3 予想

第137回対策 答案用紙 

３ 級 ① 

商 業 簿 記 

  

第 

１ 

問 

   受験番号  

  
氏名 

 

第 

２ 

問 

   生年月日      .  .  

  ×        (ココヲトジル) ×

      
    

第１問（20点） 

 仕 訳 

借 方 科 目 金 額 貸 方 科 目 金 額 

１     

２     

３     

４     

５     

 

 

第２問（12点） 

繰 越 商 品 

１/１  前 期 繰 越   61,200  12/31 (  ) ( ) 

12/31 (  ) ( ) 〃 (  ) ( ) 

    ( )     ( ) 
        

売     上 

  売上値引高  ( )   総 売 上 高  ( ) 

12/31 (  ) ( )         

    ( )     ( ) 
        

仕     入 

  総 仕 入 高  ( )   仕入返品高  ( ) 

12/31 (  ) ( ) 12/31 (  ) ( ) 

        〃 (  ) ( ) 

    ( )     ( ) 
      

損     益 

12/31 (  ) ( ) 12/31 (  ) ( ) 

    
    

平成26年度 ラストスパート模試・第 3 予想

第137回対策 答案用紙 

３ 級 ② 

商 業 簿 記 

 採 点 欄 

 受験番号   第 

３ 

問 

 

 
氏名 

  

 生年月日      .  .   第 

４ 

問 

 

 ×        (ココヲトジル) ×  

      
    
第３問（30点） 

合 計 残 高 試 算 表 

借       方 
勘 定 科 目 

貸       方 

４月30日現在残高 ４月30日現在合計 ４月24日現在合計 ４月24日現在合計 ４月30日現在合計 ４月30日現在残高

 840,000 現 金 650,000  

 1,300,000 当 座 預 金 925,000  

 800,000 受 取 手 形 510,000  
 2,000,000 売 掛 金 1,310,000  

 325,000 売買目的有価証券 100,000  

 143,000 繰 越 商 品  

 30,000 仮 払 金  

 12,000 従 業 員 貸 付 金  

 450,000 貸 付 金 100,000  

 300,000 備 品  

 270,000 支 払 手 形 541,000  

 795,000 買 掛 金 1,317,000  

 未 払 金 135,000  
 前 受 金  

 仮 受 金 97,000  

 所 得 税 預 り 金 37,000  

 貸 倒 引 当 金 32,000  

 備品減価償却累計額 112,500  

 資 本 金 1,250,000  

 売 上 2,250,000  

 受 取 利 息 10,000  

 1,540,000 仕 入  

 395,000 給 料  

 8,500 消 耗 品 費  
 40,000 水 道 光 熱 費  

 70,000 旅 費 交 通 費  

 18,000 通 信 費  
 40,000 支 払 家 賃  

 ( )  

 9,376,500  9,376,500  
 

  売 掛 金 明 細 表     買 掛 金 明 細 表  
 ４月24日  ４月30日   ４月24日  ４月30日 
三 条 商 店 ￥ 233,000  ￥  五 泉 商 店 ￥  ￥ 
柏 崎 商 店 ￥ 263,000  ￥  佐 渡 商 店 ￥ 120,000  ￥ 
長 岡 商 店 ￥  ￥  村 上 商 店 ￥ 207,000  ￥ 
 ￥   ￥   ￥  ￥ 

 

第４問（８点） 

支払利息 引 出 金 

現  金  5,000  (    ) ( ) 現  金  32,000 (    ) ( )
(    ) ( )      32,000  ( )

 ( )   ( )       
         

損  益 資 本 金 
仕  入 1,379,000  売  上 1,520,000 (    ) ( ) 前期繰越 1,082,000
(    ) ( ) 受取配当金  15,000 (    ) ( ) (    ) ( )

(    ) ( )      ( )  ( )

 ( )   1,535,000       



    
採 点 欄   

平成26年度 ラストスパート模試・第 3 予想

第137回対策 答案用紙 

３ 級 ① 

商 業 簿 記 

  

第 

１ 

問 

   受験番号  

  
氏名 

 

第 

２ 

問 

   生年月日      .  .  

  ×        (ココヲトジル) ×

      
    

第１問（20点） 

 仕 訳 

借 方 科 目 金 額 貸 方 科 目 金 額 

１     

２     

３     

４     

５     

 

 

第２問（12点） 

繰 越 商 品 

１/１  前 期 繰 越   61,200  12/31 (  ) ( ) 

12/31 (  ) ( ) 〃 (  ) ( ) 

    ( )     ( ) 
        

売     上 

  売上値引高  ( )   総 売 上 高  ( ) 

12/31 (  ) ( )         

    ( )     ( ) 
        

仕     入 

  総 仕 入 高  ( )   仕入返品高  ( ) 

12/31 (  ) ( ) 12/31 (  ) ( ) 

        〃 (  ) ( ) 

    ( )     ( ) 
      

損     益 

12/31 (  ) ( ) 12/31 (  ) ( ) 

    
    

平成26年度 ラストスパート模試・第 3 予想

第137回対策 答案用紙 

３ 級 ② 

商 業 簿 記 

 採 点 欄 

 受験番号   第 

３ 

問 

 

 
氏名 

  

 生年月日      .  .   第 

４ 

問 

 

 ×        (ココヲトジル) ×  

      
    
第３問（30点） 

合 計 残 高 試 算 表 

借       方 
勘 定 科 目 

貸       方 

４月30日現在残高 ４月30日現在合計 ４月24日現在合計 ４月24日現在合計 ４月30日現在合計 ４月30日現在残高

 840,000 現 金 650,000  

 1,300,000 当 座 預 金 925,000  

 800,000 受 取 手 形 510,000  

 2,000,000 売 掛 金 1,310,000  

 325,000 売買目的有価証券 100,000  

 143,000 繰 越 商 品  

 30,000 仮 払 金  

 12,000 従 業 員 貸 付 金  

 450,000 貸 付 金 100,000  

 300,000 備 品  

 270,000 支 払 手 形 541,000  

 795,000 買 掛 金 1,317,000  

 未 払 金 135,000  

 前 受 金  

 仮 受 金 97,000  

 所 得 税 預 り 金 37,000  

 貸 倒 引 当 金 32,000  

 備品減価償却累計額 112,500  

 資 本 金 1,250,000  

 売 上 2,250,000  

 受 取 利 息 10,000  

 1,540,000 仕 入  

 395,000 給 料  

 8,500 消 耗 品 費  

 40,000 水 道 光 熱 費  

 70,000 旅 費 交 通 費  

 18,000 通 信 費  

 40,000 支 払 家 賃  

 ( )  

 9,376,500  9,376,500  
 

  売 掛 金 明 細 表     買 掛 金 明 細 表  
 ４月24日  ４月30日   ４月24日  ４月30日 
三 条 商 店 ￥ 233,000  ￥  五 泉 商 店 ￥  ￥ 
柏 崎 商 店 ￥ 263,000  ￥  佐 渡 商 店 ￥ 120,000  ￥ 
長 岡 商 店 ￥  ￥  村 上 商 店 ￥ 207,000  ￥ 
 ￥   ￥   ￥  ￥ 

 

第４問（８点） 

支払利息 引 出 金 

現  金  5,000  (    ) ( ) 現  金  32,000 (    ) ( )
(    ) ( )      32,000  ( )

 ( )   ( )       
         

損  益 資 本 金 
仕  入 1,379,000  売  上 1,520,000 (    ) ( ) 前期繰越 1,082,000
(    ) ( ) 受取配当金  15,000 (    ) ( ) (    ) ( )

(    ) ( )      ( )  ( )

 ( )   1,535,000       



    
採 点 欄   

平成26年度 ラストスパート模試・第 3 予想

第137回対策 答案用紙 

３ 級 ③ 

商 業 簿 記 

  

第 

５ 

問 

   受験番号  

  
氏名 

 

 

   生年月日      .  .  

  ×        (ココヲトジル) ×

      
    

第５問（30点） 

 貸 借 対 照 表  

平成25年12月31日 

現 金   178,000  買 掛 金   ( )

当 座 預 金   528,900  借 入 金   1,320,000  

受 取 手 形 (  )  (未 払 ) 費 用   ( )

貸 倒 引 当 金 (  ) ( ) (前 受 ) 収 益   ( )

売 掛 金 (  )  資 本 金   3,500,000  

貸 倒 引 当 金 (  ) ( ) 当 期 純 ( 利 益)   ( )

有 価 証 券   ( )      

商 品   ( )     

(消 耗 品)   ( )     

(前 払 ) 費 用   ( )     

建 物 (  )      

(減価償却累計額) (  ) ( )     

備 品 (  )      

(減価償却累計額) (  ) ( )     

土 地   918,000      

    ( )     ( )

 

 

 損 益 計 算 書  

平成25年 1 月 1 日から平成25年12月31日まで 

売 上 原 価   ( ) 売 上 高   9,570,000  

給 料   1,262,000  受 取 家 賃   ( )

貸倒引当金繰入   ( ) 受 取 配 当 金   16,000  

減 価 償 却 費   ( ) (雑 益)   ( )

旅 費 交 通 費   ( )      

消 耗 品 費   ( )     

支 払 保 険 料   ( )     

(支 払 ) 利 息   ( )     

(有価証券評価損)   ( )     

当 期 純 ( 利 益）   ( )     

    ( )     ( )

 



                    合格アシストノート           第２予想 第５問 

解き方 

Step1： 決算整理事項その他の仕訳をします。 

Step2： 残高試算表の金額に Step1 の仕訳を加算・減算して決算整理後の金額を求め、答案用紙に記入します。 

 

・決算整理事項その他 

1.       ／ 

／ 

        

               

2.       ／        

               

3.       ／         

       ／         

                

4.       ／        5.売上原価の算定 

  売  原     
     

期首      
     

150,000円 売原      
     

(         )円  P/L  
仕入      

     
(         )円      

     
     

期末      
     

(         )円  B/S  
    
     
     
     

10.消耗品費の振替 

  消耗品     
     

消 費 分    
   

試 算 表 (         )円  P/L  
25,000円      

     
     

未消費分    
   

(         )円  B/S  
     

 

               

5.       ／        

       ／        

               

6.       ／        

               

7.       ／        

       ／        

               

8.       ／        

               

9.       ／        

               

10.       ／        

               

               

               

 

9.支払保険料の繰延べ 

 当 期 翌  期  
1/1    7/1    12/31    6/30 

             
             
  支払 12カ月     
             
             前払(  )カ月  

 

                    合格アシストノート           第３予想 第３問 

解き方 

Step1： 主要な勘定のＴフォームを作ります。 

Step2： ４月25日から４月30日までの取引を頭の中で仕訳をし、Ｔフォームに記入します。Ｔフォームを作っていない勘定は

「その他」に記入します。 

Step3： Step2 から４月末の合計および残高を計算し、答案用紙に記入します。 

 

 売 上  売 掛 受 手  

    ( )   ( )  ( )   ( )  ( )  

    ( )   ( )  ( )     ( )  

    ( )   ( )  ( )     ( )  

    ( )   ( )         

    ( )   ( )         

   合計 ( )  合計 ( ) 合計 ( )  合計 ( ) 合計 ( )  

 残高 ( )      残高 ( )    残高 ( )  

 

 三条商店  柏崎商店  長岡商店  

  ( )  ( )   ( )  ( )   ( )    

  ( )     ( )     ( )    

            ( )    

 合計 ( ) 合計 ( )  合計 ( ) 合計 ( )  合計 ( ) 合計 ( )  

   残高 ( )    残高 ( )    残高 ( )  

 

 仕 入  買 掛 支 手  

  ( )  ( )   ( )  ( )   ( )  ( )  

  ( )     ( )  ( )   ( )  ( )  

  ( )     ( )  ( )     ( )  

  ( )     ( )  ( )       

  ( )     ( )  ( )       

 合計 ( ) 合計 ( )  合計 ( ) 合計 ( )  合計 ( ) 合計 ( )  

   残高 ( )  残高 ( )    残高 ( )    

 

 五泉商店  佐渡商店  村上商店  

  ( )  ( )   ( )  ( )   ( )  ( )  

    ( )   ( )  ( )     ( )  

              ( )  

 合計 ( ) 合計 ( )  合計 ( ) 合計 ( )  合計 ( ) 合計 ( )  

 残高 ( )    残高 ( )    残高 ( )    

 

 現 金  当 預       

  ( )  ( )   ( )  ( )       

  ( )     ( )  ( )       

       ( )  ( )       

       ( )  ( )       

 合計 ( ) 合計 ( )  合計 ( ) 合計 ( )       

   残高 ( )    残高 ( )       

 

そ の 他 

25日 ［ ］ ( ) 25日［ ］ ( ) 

〃 ［ ］ ( ) 〃 ［ ］ ( ) 

〃 ［ ］ ( ) 〃 ［ ］ ( ) 

〃 ［ ］ ( ) 27日［ ］ ( ) 

26日 ［ ］ ( ) 〃 ［ ］ ( ) 

27日 ［ ］ ( ) 30日［ ］ ( ) 

〃 ［ ］ ( ) 〃 ［ ］ ( ) 

 



                    合格アシストノート           第３予想 第５問 

解き方 

Step1： (Ｂ)の決算整理事項等の仕訳をします。 

Step2： (Ａ)残高試算表の金額に Step1 の仕訳を加算・減算して決算整理後の金額を求め、答案用紙に記入します。 

 

(Ｂ)の決算整理事項等 

1.       ／         
 

    
 

               

2.       ／        

       ／        

               

3.       ／        

                

4.       ／         4.売上原価の算定 

  仕  入     
     

期首      
     

622,000円 売原      
     

(         )円  P/L  
仕入      

     
(         )円      

     
     

期末      
     

(         )円  B/S  
    
     
     
     

 8.消耗品の振替 

  消耗品     
     

消 費 高    
   

試 算 表 (         )円  P/L  
93,000円      

     
     

未消費高    
   

(         )円  B/S  
     

 

       ／        

               

5.       ／        

               

6.       ／        

       ／        

               

7.       ／        

               

8.       ／        

               

9.       ／        

               

10.       ／        

               

               

               

 

7.受取家賃の繰延べ 

 当 期 翌 期      
1/1  4/1     10/1  12/31  3/31      

            
            
 再振替(  )カ月 受取 6カ月 受取 6カ月        
            
             前受(  )カ月        
 

9.支払保険料の繰延べ 

 当 期 翌  期   
1/1    7/1     12/31    6/30  

            
            
     支払 12カ月   
            
             前払(  )カ月   
     

              合格アシストノート     過去問 第133回第３問 

解き方 

Step1： 主要な勘定のＴフォームを作ります。 

Step2： １月中の取引を頭の中で仕訳をし、Ｔフォームに記入します。Ｔフォームを作っていない勘定は「その他」に記入し

ます。 

Step3： Step2 から１月末の合計および残高を計算し、答案用紙に記入します。 

 

 売 上  売 掛 受 手  

  ( )  ( )   ( )  ( )   ( )  ( )  

    ( )   ( )  ( )   ( )  ( )  

    ( )     ( )       

 合計 ( ) 合計 ( )  合計 ( ) 合計 ( )  合計 ( ) 合計 ( )  

 残高 ( )      残高 ( )    残高 ( )  

 

 

 仕 入  買 掛 支 手  

  ( )  ( )   ( )  ( )   ( )  ( )  

  ( )     ( )  ( )     ( )  

  ( )     ( )       ( )  

  ( )              

  ( )              

 合計 ( ) 合計 ( )  合計 ( ) 合計 ( )  合計 ( ) 合計 ( )  

   残高 ( )  残高 ( )    残高 ( )    

 

 

 現 金  当 預       

  ( )  ( )   ( )  ( )       

  ( )  ( )   ( )  ( )       

  ( )  ( )   ( )  ( )       

    ( )     ( )       

 合計 ( ) 合計 ( )  合計 ( ) 合計 ( )       

   残高 ( )    残高 ( )       

 

そ の 他 

 ［ ］ ( ) ［ ］ ( ) 

 ［ ］ ( )  ［ ］ ( ) 

 ［ ］ ( )  ［ ］ ( ) 

 ［ ］ ( )   

 ［ ］ ( )    

 ［ ］ ( )   

 ［ ］ ( )    

 

 



                      計 算 用 紙      半分に切ってお使いください 

 

 

 

 

 

                      計 算 用 紙      半分に切ってお使いください 

 

 

 

 

 



                      計 算 用 紙      半分に切ってお使いください 
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